

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 7. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 21. Februar 2019, 17.00 Uhr

Ort der Sitzung: Bezirksvorstehung Neubau, Hermannsgasse 24-26

Anwesende:

Babka Anna, Balatka Julia, Barowski Regina, Berner Ursula, Brettner-Messler Gerald, Buchinger Gerd, Frank Helmut, Fraunschiel Gerd, Frömmel Markus, Grußmann Monika, Heintel Martin, Hoffmann Stefan, Holzleitner Vincent, Lacevic Senad, Leeb Rudolf, Magometschnigg Stefan, Margaretha Afra, Moser Lottelis, Ortler Johanna, Reiter Norbert, Rochowanski Verena, Schlosser Christina, Schmied Christian, Schrage Götz, Schwarzenbrunner Andreas, Seifert Barbara, Spreicer Wolfgang, Steiger Anna, Strebinger Didem, Sverak Daniel, Tamchina Doris, Uhl Isabelle, Uitz Martina, Wurzer Philipp, Vögel Gallus

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden/des Vorsitzenden

1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge

Zur Sitzung rechtzeitig eingelangt sind sieben Anfragen und 23 Anträge.

Anfragen: 2 FPÖ, 3 NEOS, 1 SPÖ, 1 FPÖ, ÖVP, NEOS und SPÖ
(eine Anfrage der NEOS wurde zurückgezogen)

Anträge: 3 FPÖ, 9 ÖVP, 6 NEOS, 5 GRÜNE

1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen

Eine Antwort der Vizebürgermeisterin Maria Vassilakou sowie der Stadträtin Katrin Gaal zum Antrag der GRÜNEN betreffend Errichtung innerstädtischer Photovoltaik BürgerInnen-Kraftwerke liegen vor.

Eine Antwort der Stadträtin Ulli Sima zum Antrag der GRÜNEN betreffend regelmäßige Straßenreinigung an Wochenenden und Feiertagen liegt vor.

Eine Antwort der Stadträtin Ulli Sima zum Antrag der FPÖ betreffend Veröffentlichung der monatlichen Nutzungsdaten der E-Tankstellen für Kfz liegt vor.

Eine Antwort der MA 46 zum Antrag der SPÖ betreffend Erhöhung des Berechnungsschlüssels für AnwohnerInnen-Parkplätze liegt vor.

Eine Antwort der Vizebürgermeisterin Maria Vassilakou zum Antrag der SPÖ betreffend Genehmigung von Baustellen und Baustelleneinrichtungen liegt vor.

2. Mitteilungen der Bezirksvorsteherin/des Bezirksvorstehers

Der Bezirksvorsteher teilt mit:

- Faßziehergasse: Am 28. Februar 2019 findet wieder ein Grätzl-Gespräch gemeinsam mit der MA 28 und der Gebietsbetreuung statt. Hier wird die geplante Neugestaltung vorgestellt. Einige Gestaltungsideen und Vorschläge konnten aus vorgehenden Grätzl-Gesprächen und dem Austausch mit AnrainerInnen mitgenommen werden.

Es wurden von der Bezirksvorstehung die umliegenden Gassen persönlich angeschrieben und eingeladen. Gestaltungsideen und Vorschläge konnten in die Planung miteinbezogen werden. Im Frühjahr wird man in die Umsetzung gehen können.

- Übergang Kandlgasse/Neubaugürtel: Es leuchtet wieder beim Übergang Kandlgasse/Neubaugürtel. Die Bodenmarkierungen wurden hier erneuert, die Ampel modernisiert und angepasst, die Blindenakustik erneuert und neue Verkehrsschilder aufgestellt.

Beim Kinder- und Jugendbeteiligungsprojekt „Ich mach' mit in Neubau“ kam von SchülerInnen des Gymnasiums Kandlgasse der Wunsch, den Übergang am Gürtel besser zu sichern. Von der Direktion und dem Elternverein gibt es positive Rückmeldung: Kinder fühlen sich sicherer, RadfahrerInnen sind nun vorsichtiger und halten sich an die Radspur.

KLIP7: Am 31. Januar 2019 fand auf Einladung der Bezirksvorstehung ein Treffen aller KLIP7-PreisträgerInnen gemeinsam mit allen relevanten Magistratsdienststellen und der Gebietsbetreuung statt. PreisträgerInnen konnten sich direkt mit den Zuständigen austauschen. Dank an alle beteiligten Dienststellen, dass sie an einem Abendtermin teilgenommen haben.

Masterplan Begrünung: Die Bezirksvorstehung konnte erwirken, dass die MA 18 ein Landschaftsarchitekturbüro mit der Erstellung eines Masterplans Grünraum beauftragt. Dieser ist nun in Abstimmung mit der MA 28, der MA 19, der MA 22 und mit der Gebietsbetreuung in Erarbeitung. Das Ziel beim Masterplan ist alle mikroklimatischen Möglichkeiten im Bezirk zu erkunden, um dann in weiterer Folge Maßnahmenvorschläge machen zu können. Ein Zwischenstand wird im Umweltausschuss oder in der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission allen Fraktionen vorgestellt.

- Neubau Hilft!: Aufgrund der großen Hilfsbereitschaft der NeubauerInnen, wurde die Spendenaktion im Rahmen von „Neubau Hilft!“ bis Mitte Februar 2019

verlängert. Die Bezirksvorstehung haben zahlreiche Spenden im Laufe der Aktion erreicht.

Großer Dank an alle großzügigen SpenderInnen.

Die Aktion wird auch im kommenden Jahr fortgesetzt.

Klimavorzeigestraße Zieglergasse: Vier Bäume wurden bereits im Bereich ab der Mariahilfer Straße gepflanzt. In der gesamten Zieglergasse wird es 2019 zu den weiteren Maßnahmen kommen. Bei der kommenden Sitzung der Bezirksvertretung soll der fertige Plan sowie der entsprechende budgetäre Rahmen zur Beschlusslage vorgelegt werden.

Das Ziel ist die positive Beeinflussung des Mikroklimas. Da das Projekt immer größeres Interesse seitens der Stadt erfährt, wurde zwischenzeitlich auf Wunsch der MA 28 ein Landschaftsarchitekturbüro beauftragt, die Planung des Projektes zu übernehmen. In den kommenden Wochen werden die zahlreichen Rückmeldungen aus den Grätzl-Gesprächen mit eingearbeitet, und im Sommer werden die Arbeiten begonnen. Der Großteil der Arbeiten wird 2019 abgeschlossen. Die finalen Arbeiten werden im Frühjahr 2020 stattfinden.

- „Ich mach' mit“ – Feedbackveranstaltung: Zusammen mit dem Verein „MachMit!“ hat die Bezirksvorstehung Neubau wieder Ideen von SchülerInnen für einen besseren Bezirk gesammelt. Das Jugendbeteiligungsprojekt 2018/2019 ist am 15. Januar 2019 mit der großen Feedbackveranstaltung in der Bezirksvorstehung ausgeklungen.

Die im vergangenen November von den Jugendlichen aus der NMS/EMS Neustiftgasse und aus PTS Burggasse gestellten Anträge wurden bearbeitet und viele der Wünsche und Ideen umgesetzt. Die Resultate wurden bei der Veranstaltung den Jugendlichen und Interessierten präsentiert.

Begrünung des Schulvorplatzes der PTS Burggasse sowie des Schulvorplatzes der NMS Neubaugasse, längere Mittagsöffnungszeiten des flash-Mädchencafés und des CultCafés sowie eine Schulhofgestaltung in der NMS Neubaugasse gehörten zu den diskutierten und behandelten Anliegen. Vieles davon wird umgesetzt.

Große Freude über die zahlreiche Teilnahme und Dank an alle Beteiligten für das Engagement.

Besuch der Landesverteidigungsakademie: Die Bezirksvorstehung hat auf Einladung von Generalleutnant Erich Csitkovits die Landesverteidigungsakademie besucht und hier das Thema der Öffnung der Stiftskaserne angesprochen. Die Stiftskaserne soll laut Informationen der Bundesregierung militärpolitisch ein wichtigerer Ort werden. Aber die Landesverteidigungsakademie ist auch an einem Austausch und einer Kooperation mit der Bezirksvertretung interessiert.

Diesbezüglich wird es eine Einladung an alle Fraktionen in der Bezirksvertretung für einen Austauschtermin geben.

- RRRRIOT Festival: Einladung zur Eröffnung des Festivals im ehemaligen Sophienspital am 1. März 2019.

- Austausch mit Schulen des Bezirks: Die Bezirksvorstehung war im Berichtszeitraum in allen Schulen des Bezirks zu Besuch.

Beim traditionellen Weihnachtspunsch in der VS Stiftgasse, wo das Thema Nachmittagsbetreuung angesprochen wurde. In der PTS Burggasse beim Tag der offenen Tür. In der NMS Neubaugasse, die jetzt eine Fair-Trade-Schule wird. In der AHS Kenyongasse bei einer Plakatpreisverleihung des Concordia Lions Club. In der VS Notre Dame de Sion beim Abschiedsfest von Direktorin Großebner, die 22 nach Jahren die Schule verlässt sowie beim Weihnachtsfest in VS Neustiftgasse.

- Zusammenarbeit mit der Polizei: Die Bezirksvorstehung hat alle Polizeiinspektionen im Bezirk besucht. Außerdem hat das Jour Fixe zur Besprechung der Kriminalitätslage gemeinsam mit den Magistratsstellen und dem Stadtpolizeikommando stattgefunden.

Es wird nun nach Rücksprache mit dem Stadtpolizeikommando in Zusammenarbeit mit dem Sicherheitskoordinator Inspektor Zipfl ein regelmäßiges Jour Fixe mit der Polizei in der Bezirksvorstehung geben. Dazu werden auch relevante Institutionen eingeladen.

Einmal im Jahr wird es jetzt auch ein größeres „Kinder- und Jugendsicherheits-Jour-Fixe“ geben gemeinsam mit den Direktionen aller Schulen, wie auch der außerschulischen Jugendarbeit.

Es wird diesbezüglich auch einen engen Austausch über die Sicherheitslage im und rund um den Josef-Strauß-Park geben. Diesbezüglich gibt es auch eine enge Vernetzung mit der Parkbetreuung und der aufsuchenden Jugendarbeit sowie der Polizei.

Einer Meldung eines Anrainers ist die Exekutive auf Wunsch der Bezirksvorstehung hin nachgegangen, ob es in den Abendstunden im Park Drogenkonsum gibt. Dies konnte nicht festgestellt werden. Aber in den vergangenen Tagen konnte ein Anrainer mit direktem Fensterzugang zum Park eines Verkaufs illegaler Substanzen überführt werden.

- Außerschulische Jugendarbeit: Die Studie des Team Focus zur Erhebung von Angeboten für und Bedarfslagen von Kindern und Jugendlichen im 7. Bezirk ist nun fertig und wird in der kommenden Sitzung der Sozial- und Generationenkommission vorgestellt.

- Grätzl-Gespräche: Es haben seit Dezember 2018 sechs Grätzl-Gespräche stattgefunden. Davon drei zum Thema der Umgestaltung in der Zieglergasse. Eines zur Faßziehergasse in der Neubauschenke. Eines im Sapa betreffend das Gebiet Zollergasse/Lindengasse/Mondscheingasse. Eines in der Konditorei Blocher – Gebiet Stiftgasse/Siebensterngasse.

Die Grätzl-Gespräche werden weitergeführt und die Bezirksvorstehung freut sich über den großen Andrang. Viele AnrainerInnen beteiligen sich und tauschen sich mit der Bezirksvorstehung über ihre Ideen und Anliegen für den Bezirk aus.

Reparatur-Café: Dieses findet 2019 wieder im Nachbarschaftszentrum in der Schottenfeldgasse statt. Der erste Termin war am 26. Januar 2019.

Wahlen: Hinweis auf die AK-Wahlen sowie auf die EU-Wahlen.

Große Freude und Dank für das Interesse der nun mehr 10 Neubauer BezirksrätInnen, die sich als Europa-BezirksrätInnen gemeldet haben und zur Verfügung stellen.

3. Berichterstattung über die Sitzung der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission vom 17. Januar 2019

Berichterstattung über die Sitzung der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission vom 17. Januar 2019 erfolgt durch BR Martin Heintel

3.1. Antrag der ÖVP betreffend die aktuelle Gestaltung der Fußgängerzone Mariahilfer Straße

Der **Antrag** wird mehrheitlich (mit 4 Ja-Stimmen der Partei ÖVP/31 Nein-Stimmen der Parteien GRÜNE, SPÖ, FPÖ, NEOS) **abgelehnt**.

4. Berichterstattung über die Sitzungen des Bauausschusses vom 29. Januar und 19. Februar 2019

Berichterstattung über die Sitzungen des Bauausschusses vom 29. Januar und 19. Februar 2019 erfolgt durch BRin Monika Grußmann

5. Berichterstattung über die Sitzung der Kulturkommission vom 30. Januar 2019

Berichterstattung über die Sitzung der Kulturkommission vom 30. Januar 2019 erfolgt durch BRin Ursula Berner

6. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

10.1. Mündliche Beantwortung der **vor der Sitzung überreichten** Anfragen.

- a) Die Anfrage der FPÖ betreffend Verlängerung U2 wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.
- b) Die Anfrage der NEOS betreffend Indoorspielplätze im Bezirk wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

c) Die Anfrage der NEOS betreffend 13A wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

d) Die Anfrage der SPÖ betreffend NMS Neubaugasse wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Namen der Debattenrednerin/der Debattenredner: BV-STV Gallus Vögel, BV Markus Reiter, BV-STVin Isabelle Uhl, BR Senad Lacevic, BR Götz Schrage, BR Rudolf Leeb

e) Die Anfrage der SPÖ, FPÖ, ÖVP und NEOS betreffend Zieglergasse wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Didem Strebinger, BR Vincent Holzleitner, BRin Martina Uitz, BV-STV Gallus Vögel, BR Daniel Sverak, BV Markus Reiter, BV-STVin Isabelle Uhl

10.2. Schriftliche Beantwortung der **vor der Sitzung** überreichten Anfrage.

f) Die Anfrage der FPÖ betreffend Fahrradnutzung im Bezirk wird durch den Bezirksvorsteher schriftlich beantwortet.

Pause

7. Beschlussfassung über den Rechnungsabschluss 2018

Der **Rechnungsabschluss** wird mehrheitlich (mit 30 Ja-Stimmen der Parteien GRÜNE, SPÖ, ÖVP, NEOS/4 Nein-Stimmen der Partei FPÖ) **beschlossen**.

8. Anträge gemäß § 24 GO-BV

11.1. Folgende **Anträge**, die **nach Ablauf der im § 24 Abs. 2 GO-BV genannten Frist** beim Bezirksvorsteher eingelangt sind, wurden auf Verlangen der Antragstellerin mit Zustimmung der Bezirksvertretung **zur Behandlung** in der Sitzung **zugelassen**:

- 1) Antrag der FPÖ betreffend Abbiegespur zur Siebensterngasse
- 2) Antrag der FPÖ betreffend Ampel Schottenfeldgasse/Lindengasse
- 3) Antrag der FPÖ betreffend Abgrenzung Urban-Loritz-Park

- 4) Antrag der ÖVP betreffend Telefonzelle Zieglergasse/Westbahnstraße
- 5) Antrag der ÖVP betreffend Überprüfung Straßenbahnschienenlärm im Bezirk
- 6) Resolutionsantrag der ÖVP betreffend Neugestaltung Hinterbereich Kuriergebäude
- 7) Antrag der ÖVP betreffend Gewässerläufe im Bezirk
- 8) Antrag der ÖVP betreffend Stadtmöblierung Neubaugasse
- 9) Antrag der ÖVP betreffend Verkehrssicherheit Lerchenfelder Straße
- 10) Antrag der ÖVP betreffend Kenyon-Park
- 11) Resolutionsantrag der ÖVP betreffend barrierefreier Zugang Bezirksmuseum Neubau
- 12) Resolutionsantrag der ÖVP betreffend Gewalt
- 13) Antrag der NEOS betreffend städtebauliches Ausschreibungsverfahren „Zieglergasse als Klimaschutz Vorzeigestraße“
- 14) Antrag der NEOS betreffend RadfahrerInnensicherheit Gürtel
- 15) Antrag der NEOS betreffend Sitzbank in Farben der Regenbogenfahne
- 16) Antrag der NEOS betreffend Information zu Gewaltpräventionsmaßnahmen
- 17) Antrag der NEOS betreffend Regenbogengasse
- 18) Resolutionsantrag der NEOS betreffend BürgerInnenbeteiligung
- 19) Antrag der GRÜNEN betreffend Anpassung Kurzparkzonenregelung
- 20) Antrag der GRÜNEN betreffend Messstelle zur Luftgütemessung
- 21) Antrag der GRÜNEN betreffend Begrünung des Innenhofes des Amtshauses
- 22) Antrag der GRÜNEN betreffend Nistkästen
- 23) Antrag der GRÜNEN betreffend Tempo 30 im gesamten Bezirk

Behandelte Anträge:

Die FPÖ hat am 21. Februar 2019 folgende Anträge gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

1) Antrag der FPÖ betreffend Abbiegespur zur Siebensterngasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Vincent Holzleitner, BV-STV Gallus Vögel

Der **Antrag** wird einstimmig der Mobilitätskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

2) Antrag der FPÖ betreffend Ampel Schottenfeldgasse/Lindengasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Vincent Holzleitner

Der **Antrag** wird einstimmig der Mobilitätskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

3) Antrag der FPÖ betreffend Abgrenzung Urban-Loritz-Park

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Vincent Holzleitner

Der **Antrag** wird einstimmig dem Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

Die ÖVP hat am 21. Februar 2019 folgende Anträge gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

4) Antrag der ÖVP betreffend Telefonzelle Zieglergasse/Westbahnstraße

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name der Debattenrednerin: BRin Doris Tamchina

Der **Antrag** wird einstimmig der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

5) Antrag der ÖVP betreffend Überprüfung Straßenbahnschienenlärm im Bezirk

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Stefan Magometschnigg, BR Daniel Sverak

Der **Antrag** wird einstimmig **angenommen**.

6) Antrag der ÖVP betreffend Neugestaltung Hinterbereich Kuriergebäude

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerin/Debattenredner: BRin Doris Tamchina, BV Markus Reiter, BV-STV Gallus Vögel

Der **Antrag** wird einstimmig der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

7) Antrag der ÖVP betreffend Gewässerläufe im Bezirk

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Wolfgang Spreicer

Der **Antrag** wird einstimmig dem Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

8) Antrag der ÖVP betreffend Stadtmöblierung Neubaugasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Martin Heintel, BR Daniel Sverak

Der **Antrag** wird einstimmig der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

9) Antrag der ÖVP betreffend Verkehrssicherheit Lerchenfelder Straße

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BR Stefan Hoffmann, BR Daniel Sverak

Der **Antrag** wird mehrheitlich (mit 31 Ja-Stimmen der Parteien GRÜNE, SPÖ, FPÖ, ÖVP, NEOS/2 Nein-Stimmen der Partei GRÜNE) der Mobilitätskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

10) Antrag der ÖVP betreffend Kenyon-Park

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerin/Debattenredner: BRin Ursula Berner, BR Vincent Holzleitner, BV Markus Reiter

Der **Antrag** wird einstimmig der Kulturkommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

11) Resolutionsantrag der ÖVP betreffend barrierefreier Zugang Bezirksmuseum Neubau

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name der Debattenrednerin: BRin Ursula Berner

Der **Antrag** wird einstimmig **angenommen**.

12) Resolutionsantrag der ÖVP betreffend Gewalt

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: BRin Ursula Berner, BRin Stefanie Grubich, BR Daniel Sverak, BRin Martina Uitz, BRin Monika Grußmann, BR Vincent Holzleitner, BV-STV Gallus Vögel, BR Senad Lacevic, BRin Didem Strebinger, BR Götz Schrage, BRin Christina Schlosser, BRin Doris Tamchina, BR Helmut Frank, BRin Verena Rochowanski

Die zur Beschlussfähigkeit erforderliche Anwesenheit von mindestens einem Drittel der Mitglieder war nicht gegeben. Die Abstimmung des Antrags konnte nicht durchgeführt werden.

Die NEOS haben am 21. Februar 2019 folgende Anträge gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

13) Antrag der NEOS betreffend städtebauliches Ausschreibungsverfahren „Zieglergasse als Klimaschutz Vorzeigestraße“

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Wolfgang Spreicer

Der **Antrag** wird einstimmig dem Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

14) Antrag der NEOS betreffend RadfahrerInnensicherheit Gürtel

Der **Antrag** wird einstimmig **angenommen**.

15) Antrag der NEOS betreffend Sitzbank in Farben der Regenbogenfahne

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/des Debattenredners: BR Vincent Holzleitner, BRin Ursula Berner, BRin Monika Grußmann

Der **Antrag** wird mehrheitlich (mit 28 Ja-Stimmen der Parteien GRÜNE, SPÖ, ÖVP, NEOS/4 Nein-Stimmen der Partei FPÖ) **angenommen**.

16) Antrag der NEOS betreffend Information zu Gewaltpräventionsmaßnahmen

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name der Debattenrednerin: BRin Barbara Seifert

Der **Antrag** wird einstimmig der Sozial- und Generationenkommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

17) Antrag der NEOS betreffend Regenbogengasse

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerinnen/Debattenredner: BR Vincent Holzleitner, BRin Stefanie Grubich, BR Stefan Magometschnigg, BRin Monika Grußmann, BR Daniel Sverak, BRin Julia Balatka

Der **Antrag** wird mehrheitlich (mit 28 Ja-Stimmen der Parteien GRÜNE, SPÖ, ÖVP, NEOS/4 Nein-Stimmen der Partei FPÖ) der Kulturkommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

18) Resolutionsantrag der NEOS betreffend BürgerInnenbeteiligung

Der **Antrag** wird einstimmig **angenommen**.

Die GRÜNEN haben am 21. Februar 2019 folgende Anträge gemäß § 24 GO-BV eingebracht:

19) Antrag der GRÜNEN betreffend Anpassung Kurzparkzonenregelung

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Name des Debattenredners: BR Stefan Hoffmann

Der **Antrag** wird einstimmig der Mobilitätskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

20) Antrag der GRÜNEN betreffend Messstelle zur Luftgütemessung

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenrednerin/des Debattenredners: BRin Doris Tamchina, BR Daniel Sverak

Der **Antrag** wird mehrheitlich (mit 30 Ja-Stimmen der Parteien GRÜNE, SPÖ, FPÖ, ÖVP, NEOS/2 Nein-Stimmen der Partei GRÜNE) dem Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

21) Antrag der GRÜNEN betreffend Begrünung des Innenhofes des Amtshauses

Der **Antrag** wird einstimmig **angenommen**.

22) Antrag der GRÜNEN betreffend Nistkästen

Der **Antrag** wird einstimmig **angenommen**.

23) Antrag der GRÜNEN betreffend Tempo 30 im gesamten Bezirk

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt. Die Verlesung des Antrages wurde begehrt.

Namen der Debattenredner: BV-STV Gallus Vögel, BR Vincent Holzleitner, BR Stefan Hoffmann

Der **Antrag** wird mehrheitlich (mit 17 Ja-Stimmen der Parteien SPÖ, FPÖ, ÖVP, NEOS/15 Nein-Stimmen der Parteien GRÜNE, FPÖ) der Mobilitätskommission zur Vorberatung und Berichterstattung **zugewiesen**.

(Ende der Sitzung um 21.30 Uhr)

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung: Isabelle Uhl

Die Bezirksrätin: Doris Tamchina

Der Protokollführer: Adrian Ortner